



永嘉发布

中国永嘉

www.yjnet.cn

中共永嘉县委主管 永嘉县融媒体中心主办
浙新闻办(2001)18号

2024年6月7日 星期五 农历甲辰年五月初二
今天:中雨 20—30℃ 明天:大雨 17—24℃

民家热线:67261234 新闻热线:82972222
今日4版 第5262期

吴呈钱督导高考安全工作

用心用情做好服务保障 确保高考安全平稳有序

本报讯 一年一度高考即将开启,各项准备工作情况如何?昨天上午,县委副书记、县长吴呈钱带队督导高考安全工作时强调,要精心组织安排,科学统筹调度,用心用情做好全链条服务保障,确保高考公平公正,助力莘莘学子考出水平、实现梦想。

据悉,我县今年高考报名人数6501人,共设永嘉中学、上塘中学、县职业中学、永嘉二职、城西中学、城关中学6个考点,218个考场。

吴呈钱先后来到上塘中学、永嘉中学、城西中学等考点,实地察看校园及周边环境、考点布置、视频监控室、考务室、广播室、食堂、医务室等重点区域,详细了解考务组织安排、突发应急预案、监控设备运行、交通出行管制和食品安全

供应等保障措施,并听取高考考务工作汇报。督导中,吴呈钱向全县广大高考考生致以美好祝愿,向辛勤工作在高考考务一线的全体工作人员表示诚挚问候。他强调,高考是事关广大考生和千家万户切身利益的民生大事,全县上下务必严格按照规定部署有序有力推进,确保高考公平公正、平稳有序。要严肃考

风纪,加强试卷保密、考务管理等工作,做好各类突发应急预案,严防各类风险隐患。要加强部门协同联动,统筹好交通保畅、医疗救治、食宿安全、噪音治理、电力保供、天气预报等各项综合服务保障工作,加强对考生的心理疏导和人文关怀,确保考生以最佳状态备战考试。

记者 潘益风

本报讯 记者昨天获悉,2024年浙江省艺术乡建工作现场会在杭州举行,会上宣布了首批35个“浙江省艺术乡建特色村”,我县鹤盛镇上日川村成功获评首批浙江省艺术乡建特色村。

“艺术乡建”是浙江省文艺界合力打造的文艺助力乡村振兴的特色品牌,是全面推进乡村振兴、助力共同富裕的重要抓手。近年来,“艺术乡建”已成为省文联系统的特色品牌,工作质效不断攀升,多级联动推进的局面更加生动,全国先行示范的步伐越迈越稳健,浙江“艺术乡建”工作的品牌辨识度越来越高。

鹤盛镇答溪国际艺术村(上日川村)是由北京大学博士后、世界温州人文艺家联盟成员周建朋带领团队与政府联合打造的美育示范村。该村通过艺术交流把中国艺术家与世界各国艺术家相连接,先后举办“遇上”系列国际交流活动,形成“半村烟火半村丹青”特色景观,用艺术点亮中国美丽乡村,并在艺术学与社会学结合方面沿着梁漱溟、费孝通先生的足迹做出了积极的探索。

村庄集书法馆、山水画馆、油画馆、装裱馆、文创馆、图书馆、艺术家工作室、艺术家菜园、写生基地于一体的综合村落,并涉及院校写生、青少年艺术游学、艺术衍生品开发、矿物质颜料生产等业务范围。今年,该村向全世界发出了盛情艺术邀约——“国际艺术家驻留”计划,该计划孕育于2018年开展的“当巴黎遇上温州——中法艺术家温州写生与展览”活动,由法国美术家协会主席雷米·艾融先生提出,并于2019年开展的“当伦敦遇上温州——中英艺术家温州写生与展览”活动中进一步形成。在2023年举办的写生交流活动“当米兰遇上温州——中意艺术家温州写生与展览”中,该计划由米兰布雷达国立美术学院当代艺术系主任、策展人安德烈亚·德尔·古尔丘教授再次提出。

未来,该村希望依托“驻留”计划让每个艺术家更为便捷地通过旅行和交流拓展自己的经验维度,实现与温州、永嘉这片历经沧海变化,既拥有自然景观,也具有现代建筑和城市文化的广袤空间进行亲密接触,使艺术家跨地域“驻留”的传统重新焕发生机,打破艺术创造的“人界、国界和视界”,创作出更多精彩、多样的艺术遗产。

记者 范海国

雅林未来社区项目全面收官

近期将迎来最终验收

“探城行动”看永嘉 年中探项目

雅林未来社区位于温州北站高铁新城核心区,是全省首批未来社区试点项目,也是我县目前唯一新建类未来社区,近期该项目将迎来最终验收,那未来社区有哪些特殊之处,又将与温州北站如何联动?记者带你走进雅林未来社区。

空中连廊、地下通道、未来之芯、空中花园……漫步于雅林未来社区内,景色宜人、宜居宜商、设施先进的“美好未来社区”正从规划变为现实。今年4月,雅林未来社区的安置房已经完成交付,业主们陆续开始了新家的装修工作,家园的巨大变化让业主们连连称赞。“环境变得非常好,建筑风格都很现代化,周边配套也很齐全,远超前所。”业主施朝伦深感“惊艳”。

“现代化的建筑风格是未来社区九大场景中的未来建筑场景,除此之外,还有邻里、教育、创业、健康、交通、治理、服务、低碳这几大场景,这些场景的打造也是构建未来社区最重要的举措。”雅林未来社区项目负责人陈益新告诉记者,未来社区以人民美好生活向往为中心,以和睦共治、绿色集约、智慧共享为基本内涵,通过构建九大场景,打造具有归属感、舒适感和未来感的新型城市功能单元,而九大场景的植入覆盖社区全龄段居民的生活服务需求,优化各项资源的均衡配置,充分利用架空层空间,初步构建起“10分钟生活圈”,满足居民养老、教育、购物等一系列日常需要。“为了体现双创办概念,引进高端人才,我们配比了5万方的人才住宅,1.9万方的人才公寓以及3.7万方的双层办公,让居民可以不出社区就能完成自己的创业需求。”



而打造“10分钟生活圈社区”,交通是重中之重,雅林社区的地上建筑充满了科技感和未来感,错落有致的地下交通也极大方便了居民的生活。“我们采取了站城一体化建设,通过地下通道,只需要3分钟左右的时间,社区居民就可以直达温州北站站房直接换乘,再结合空中廊桥,居民可以在短时间内到达未来社区的每一个角落,给老百姓的出行带来极大的便利。”陈益新说。

据了解,雅林未来社区项目用地约20.19公顷,总建筑面积约54.5万平方米。项目分为4个地块,共有35幢楼,除住宅外还配套建设人才公寓、双创办公用房、TOD商业用房、幼儿园等。

未来社区是浙江建设共同富裕示范区的基本单元,而温州北站高铁新城则是永嘉“融杭接轨”的主战场和桥头堡,牵引永嘉融入全省“1小时交通圈”,未来5分钟可到达温州市主城区(江滨路),15分钟可到达市行政中心,25分钟可到达温州机场,65分钟就能到达杭州,作为高铁新城核心区的雅林未来社区项目则坚持数字化赋能,通过规划智慧TOD、蓝绿智轴、创智门户等项目,构建邻里、健康、创业、交通等九大场景,全面满足居民“全生活链”服务需求。

记者 李彩云 赵凯帆

三李公路启灶村段改建工程试通车



本报讯 三江至李浦公路启灶村段改建工程是诸永高速公路延伸线增设温州北站互通工程的配套工程,昨天上午,记者在现场看到,项目已进入试通车阶段,路灯及交通标识大多完成,不少车辆正途经来往,而道路两侧绿化、排水等附属工程正在施工中。

据悉,因诸永高速延伸线增设温州北站互通工程新建匝道等,需占用原三李线的部分道

路,为保证交通通畅,自温州北站互通工程施工起,我县同步启动三江至李浦公路启灶村段改建工程。该项目线路长约1.436公里,总投资13863万元,按二级公路标准建设,双向两车道,设计时速60公里每小时。改建工程进入试通车阶段后,限速30公里每小时,三江南部通行无需再绕行温州北收费站。

记者 刘曦

今日导读



端午“粽”头戏 “艺”起游楠溪

楠溪江周末1版